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Caderno 1 - LISTA 10
1) Procurando de forma desesperada emagrecer, Ana fez o seguinte trajeto caminhando: partindo de um certo ponto, caminhou 3 km no sentido norte, em seguida 4 km para o oeste, depois 1 km no sentido norte novamente, e então caminhou 2 km no sentido oeste. Após esse percurso, a que distância Ana, ofegante, suada e mal cheirosa, se encontra do ponto de onde iniciou o trajeto? 

2) Considere as retas r e s representadas no plano cartesiano abaixo.
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a) Escreva a equação da reta r. 

    b) Qual deve ser o coeficiente angular da reta s, de modo que ela divida o triângulo cinza em dois triângulos com áreas iguais? Justifique sua resposta.  

3)Permutando-se os algarismos do número 123456, formam-se números de seis algarismos.

Supondo-se que todos os números formados com esses seis algarismos tenham sido colocados numa lista em ordem crescente,

a) DETERMINE quantos números possui essa lista.

b) DETERMINE a posição do primeiro número que começa com o algarismo 4.

c) DETERMINE a posição do primeiro número que termina com o algarismo 2. 

4) No estande de vendas da editora, foram selecionados 5 livros distintos, grandes, de mesmo tamanho, e 4 livros distintos, pequenos, de mesmo tamanho. Eles serão expostos em uma prateleira junto com um único exemplar de Descobrindo o Pantanal.

a) De quantas maneiras diferentes eles podem ser alinhados na prateleira, se os de mesmo tamanho devem ficar juntos e Descobrindo o Pantanal deve ficar em um dos extremos?

b) No final da feira de livros, a editora fez uma promoção. Numerou os livros da prateleira de 1 a 10, e sorteou um livro para o milésimo visitante do estande. Qual é a probabilidade expressa em porcentagem de o visitante receber um livro cujo número seja a média aritmética

de dois números primos quaisquer compreendidos entre 1 e 10? 

5) O quadro de avisos de uma escola de ensino médio foi dividido em quatro partes, como mostra a figura a seguir.
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No retângulo à esquerda, são colocados os avisos da diretoria, e, nos outros três retângulos, serão colocados, respectivamente, de cima para baixo, os avisos dos 1º, 2º e 3º anos do ensino médio. 

A escola resolveu que retângulos adjacentes (vizinhos) fossem pintados, no quadro, com cores diferentes. Para isso, disponibilizou cinco cores e solicitou aos servidores e alunos sugestões para a disposição das cores no quadro. 

Determine o número máximo de sugestões diferentes que podem ser apresentadas pelos servidores e alunos. 

6) Na figura a seguir, o triângulo ABC tem área igual a 126. Os pontos P e Q dividem o segmento AB em três partes iguais, assim como os pontos M e N dividem o segmento BC em três partes iguais.
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Com base nessas informações,

a) Determinea área do triângulo QBN.

b) Determinea área do triângulo sombreado PQM. 
7) A lista a seguir apresenta características relativas a duas das partes do livro Lira dos vinte anos, do poeta Álvares de Azevedo, segundo uma determinada edição:

— Compõe-se de 15 poemas.

— Compõe-se de 40 poemas.

— Uso do lirismo romântico convencional: eu lírico terno; mulher angelical; sentimentos espiritualizados.

— Uso do lirismo romântico grotesco: eu lírico sarcástico; mulher acessível; sentimentos carnais.

— Uso de recursos humorísticos: ironia, sátira, caricatura.

— Aspectos de um intimismo adolescente: desdém pela rotina; ênfase no idealismo.

Um professor de literatura pretende ordenar a lista apresentada de modo que características de uma mesma parte do livro fiquem juntas. Determine o número de maneiras pelo qual ele poderá fazer isso.

8)Seguindo a etiqueta japonesa, um restaurante tipicamente oriental solicita aos seus clientes que retirem seus calçados na entrada do estabelecimento. Em certa noite, 6 pares de sapato e 2 pares de sandálias, todos distintos, estavam dispostos na entrada do restaurante, em duas fileiras com quatro pares de calçados cada uma. Se esses pares de calçados forem organizados nessas fileiras de tal forma que as sandálias devam ocupar as extremidades da primeira fila, de quantas formas diferentes podem-se organizar esses calçados nas duas fileiras?
9) Um agricultor pretende dividir um terreno em duas partes que possuam a mesma área. A figura a seguir representa o terreno e a divisão deve ser feita ao longo da linha vertical tracejada.

[image: image5.wmf]
Considerando-se o exposto, determine o valor de x, com precisão de uma casa decimal.
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10) A numeração dos calçados obedece a padrões distintos, conforme o país. No Brasil, essa numeração varia de um em um, e vai de 33 a 45, para adultos. Nos Estados Unidos a numeração varia de meio em meio, e vai de 3,5 a 14 para homens e de 5 a 15,5 para mulheres.

a) Considere a tabela abaixo.

	Numeração brasileira (t)
	Comprimento do calçado (x)

	35
	23,8 cm

	42
	27,3 cm


Suponha que as grandezas estão relacionadas por funções afins t(x) = ax + b para a numeração brasileira e x(t) = ct + d para o comprimento do calçado. Encontre os valores dos parâmetros a e b da expressão que permite obter a numeração dos calçados brasileiros em termos do comprimento, ou os valores dos parâmetros c e d da expressão que fornece o comprimento em termos da numeração.

b) A numeração dos calçados femininos nos Estados Unidos pode ser estabelecida de maneira aproximada pela função real f definida por f(x) = 5(x – 20) / 3, em que x é o comprimento do calçado em cm. Sabendo que a numeração dos calçados nkforma uma progressão aritmética de razão 0,5 e primeiro termo n1 = 5, em que nk =f (ck), com k natural, calcule o comprimento c5.































































































































































1

_1523436558

_1523436419

